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Kleine Anfrage\

des Abgebrdneten Peter Lehnert (CDU)

und

Antwort

der Landes'regierung — Ministerin fiir Arbeit, Soziales,
Jugend und Gesundheit — '

Kreiskrankenhaus Pinneberg

Die Landesteglerung filhrt seit Jahren Gesprache mit dem Kreis
Pinneberg dariiber, wie die Situation im Kreiskrankenhaus Pinheberg
verbessert werden kann.

Im Laufe der Gespriche hat sich'der Kreis jedoch bereits im Jahre 1987
- dafiir entschieden, einen Neubau zu errichten.

Die Landesregiérung vertritt seit Beginn der Gesprache die Auffassung,
daf3 eine Sanierung die wirtschaftlichere Losung ist.

Die Landesregierung ist nach den Bestimmungen des Krankenhaus-
finanzierungsgesetzes gehalten, nur die zweckméBigste und wirt-
schafilichste Losung finanziell zu frdem.

1. Welche akiuellen Planungen zum Neubau des Kreiskrankenhau-
ses Pinneberg liegen der Landesregierung vor?

Aktuelle Planungen zum Neubau des Kreiskrankenhauses Pinneberg
liegen der Landesregierung nicht vor.
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2. Ist der Landesregierung bekannt, daB ein Angebot zur privaten
Finanzierung der MaRnahme dem Kreis vorliegt?

Ja. B
3. Ist der Landesregierung bekannt, daf dieses Angebot nur dann
akzeptiert warden kann, wenn seitens der Landesregierung ein
positives Votum bis sptestens 31.12.19%4 vorliegt?
Nein.

4, Welche Auffassung vertriit die Landesregierung zu diesem
Vorschlag?

Wenn nachgewlesen wird, dal ein Neubau wirtschaftlicher als die
Sanierung des bestehenden Hauses {mit reduzierter Bettenzahl) ist,
der Kreis ein tragfihiges Fihanzierungskonzept wvorlegt und die
erforderlichen Finanzraten durch zukiinftige Finanzpldne abgedeckt
sind, ist die Landesregierung bereit, in diesbeziigliche Verhandlungen
mit dem Kreis einzutreten.

5. Welche MaBnahmen werden zur ziigigen Verwirklichung getrof-
fen? '

Von seiten der Landesregierung keine.

8, Istder Landesregierung bekannt, daf3 die Stadt Pinneberg nur bis
zum 31.12.1994 eln GrundstOek fir den Neubau zur Verflgung

halt?
Ja.
7. Beabsichtigt die Landesregierung, vor dem 31.12.1994 eine
endgiltige Entscheidung ber die Finanzierung und zeitliche
Abwickiung der NeubaumaBnahme ,Kreiskrankenhaus Finne-
berg™ zu treffen?
Nein.
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